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Sulla connessione tra i fenoment di imbalzo elastico
& di appoggio per una corda vibrante (**)

On the connection between Elastic Rebound
and Support phenomena for & Vibrating Scring
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) Mella presente Now si completa Vanalisi di un esempio dato in un
recente lavara ([1], pp. 208210}; mostresemo, in pasticolare, come, nello
stesso esemnpio; I configunzione di appogeis, per una corda pesante che vibri
contro una parcte softostante, possa ottencrsi come fmie della configarazione
i rimbolzs clative (ciz. m)).

Consideriamo, per 'equazions g = —1 4 J; (ove /u>0 & ba distribuzione
positive, ressione del vincolo, ed ¢ & un parameiro acbiteaio, >0), il proble-
ma definito, nel quadrante R.~ (£ 50} del piano (& n). dalla coadizione:
o) Sl (ot 36 0) = e, ) =)

Osserviamo angitutto che, s & = 0, l'intero quadrante R & un deainie &i
appaggio, €1 ha ciod
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Se poi 2 2 > 0, la funzionr pi(3, 7) 8 ottiene immediatamente dalls 1 (8, 1)
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7.} san0 strettamente sresceai (cf. anche 1)

La saluzicne y(&, n), corsispandemte al valose ¢ = L, & defiira allors dalla
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